

MUNCĂ INTENSĂ ÎN GOSPODĂRIILE AGRICOLE COLECTIVE

AGRICULTURA NOUĂ

Anul VIII - Nr. 856 Marți 10 Iulie 1962

4 pagini Prețul 20 de bani

LA MOSCOVA

Congresul mondial pentru dezarmare generală și pace și-a deschis lucrările

Pregătit cu participarea unui mare număr de organizații ale luptătorilor pentru pace, spr...

La congres participa aproximativ 2.300 de delegați din 120 de țări, exponenți ai celor mai largi părți ale populației, oameni de cele mai felurite convingeri politice, sociale sau religioase...

Sarcina Congresului, după cum a fost formulată în Apelul lui John Bernal, președintele executiv al Consiliului Mondial al Pacii, este „de a examina toate aspectele problemei dezarmării și de a încerca realizarea unei înțelegeri cu privire la calea cea mai eficientă și mai justă pentru soluționarea acestei probleme...”

Congresul mondial pentru dezarmare generală și pace are loc în împrejurări de neliniște pentru soarta omenirii. Popoarele nu pot sta cu brațele încruciate la cursa nebunească a înarmărilor...

na în același timp situația politică încordată din centrul Europei provocată de lipsa unui tratat de pace german...

Congresul mondial pentru dezarmare generală și pace, popoarele își arată încă o dată hotărârea fermă de a-și uni eforturile în apărarea și întărirea păcii...



După cum se vede, la gospodăria agricolă de stat din comuna „Ion Roată”, regiunea București, recoltații grâului este în toi.

Folosesc resursele locale la construcții

S-au asigurat pînă acum 127 m<sup>3</sup> lemn de esență moale, 40 m<sup>3</sup> lemn de esență tare, 80 m<sup>3</sup> piatră, chirpici, materiale care în mare parte sînt finisate...

Nu de mult timp, colectivității din brigada a VI-a Târnița și brigada a III-a Dațița au terminat de turnat temelile la grajduri și magazii, iar acum, se lucrează de zor la lucrările de lemnărie, zidărie, acoperiș etc.

ION TRIFAN corpondent

La gospodăria colectivă din Proștea Mare

Grijă pentru dezvoltarea zootehniei și legumiculturii

In munca și lupta pentru înălțarea economico-organizatorică a gospodăriei, colectivității din Proștea Mare, raionul Medias, si-au îndreptat eforturile în înspre dezvoltarea creșterii animalelor și legumiculturii...

Recoltează și depozitează furajele

Cele două gospodării colective din comuna Pătule, raionul Vinju Mare, regiunea Oltenia, se preocupă intens de dezvoltarea sectorului zootehnic...

unor furaje din abundență și de bună calitate. Gospodăria colectivă „Dr. Petru Groza” bunăoară, a recoltat și depozitat peste 2.800 tone de fîn de lucină și lucernă...

I. PERȘINARU corpondent

UNELE PROBLEME ACTUALE ÎN PRODUCEREA SEMINȚEI HIBRIDE DE PORUMB

Ing. T. MUREȘAN Directorul Institutului de cercetări pentru cereale și plante tehnice

Stațiunile Institutului central de cercetări agricole și numeroase gospodării agricole de stat cultivă pe suprafețe mari porumb pentru producerea de sămînți. În anul 1961, aceste unități au produs sămînți cu care s-au însămîntat în anul 1962 aproape 2 milioane hectare cu porumb hibrid.

au fost însămîntate în loturile semincere pentru producerea semințelor dublu hibrid cîte șase rînduri cu hibridul simplu care trebuie să se folosească în calitate de mamă și două rînduri din hibridul care trebuie folosit în calitate de tată.

Extinderea suprafețelor pentru producerea semințelor hibride de porumb impune și o permanentă preocupare pentru îmbunătățirea calității lucrărilor. La repartizarea sarcinilor pentru producerea acestor sămînți s-a ținut seama de posibilitățile existente în cadrul fiecărei unități, pentru a se obține producții mari de porumb.

Înlăturarea paniculelor care apar pe plantele hibridului simplu mamă trebuie executată înainte ca florile să se fi deschis. Deschiderea florilor care apar pe aceste plante și punerea în libertate a polenului ar împiedica hibridizarea și ar provoca, în funcție de cantitatea de polen pus în libertate, o simplă reînnoțire a hibridului simplu mamă.

CUM TREBUIE SĂ ORGANIZĂM ȘI SĂ EXECUTĂM CASTRAREA

În numeroase unități din sudul țării, în care s-au însămîntat hibrizi simpli semitimpurii sau chiar semitardivii, lucrările de castrare au început. În această perioadă, lanurile cu porumb pentru producerea semințelor trebuie controlate zilnic. Acest control trebuie făcut atât la dezvoltarea inflorescenței masculine, cit și la dezvoltarea inflorescenței femele a hibridului simplu mamă.

FRANCIS WILD corpondent



(Continuare în pag. a 4-a)

În raionul Zimnicea s-a terminat recoltatul păioaselor

Colectiviștii și mecanizatorii din raionul Zimnicea, regiunea București, s-au pregătit temeinic pentru stringerea recoltei de cereale din acest an.

Paralel cu seceratul și trieratul grinelor, membrii gospodăriilor colective din acest raion, ajutați de către mecanizatorii din stațiunile de mașini și tractoare care deservesc unitățile agricole de aici, au executat arături adînci de vară și pentru însămîntarea culturilor duble.



Lanurile de porumb ale colectivităților din comuna Caporal Alexa, raionul Cris, regiunea Crișana, promit o recoltă bogată. Aceasta și pentru faptul că au fost cîte se poate de bine înfrînute

FAPTE DEMNE DE TOATĂ LAUDA

Î-am găsit strîns ciocla în jurul uleiului bazele, la ferma de taurine a gospodăriei. Se făceau obișnuite cîntărire lunară a tineretului bovin, Gheorghe Krampulz, tehnicianul zootehnic al gospodăriei, înăea în mînă un registru unde nota greutatea fiecei animale. Lingă el, un om de vreo 30 de ani, urmărea cu atenție tot ceea ce făcea ingrijitorii și tehnicianul zootehnic al gospodăriei colective din Clinic.

vacii și juninci, citeva scroafe și intenționează să mărească din ce în ce mai numărul de animale. Noi, cei din Clinic, care avem o experiență destul de bogată în creșterea animalelor, ne-am gândit că este de datoria noastră să-i ajutăm pe vecinii noștri să pornească de la început temeinic organizarea lor. Am sfătuit consiliul de conducere de acolo să trimită cîteva oameni care vor lucra la zootehnie, să vadă cum muncim noi. Deocamdată a venit tov. Vasile Petru.

rate. Sperăm să scoatem din tov. Petru un brigadier zootehnic bun, care să ne ajute să dezvoltăm gospodăria noastră.

Sprînjină-ți vecinul, transmite-i experiența ta!

Livrează produse contractate cu statul

care va fi brigadier zootehnic al gospodăriei din Deal. De vreo o lună de zile el lucrează efectiv în fermele de animale ale gospodăriei noastre. În prima săptămînă a învîtații am făcut însămînțările artificiale la taurine, apoi cum se înlocuiește registrul de montă, cum se face controlul gestației, cum se ține evidența producției, cum se determine procentul de grăsime la lapte, despre întocmirea rațiilor și alte probleme de organizare și conducere a fermelor de animale. De asemenea, în unele zile a asistat la îngrijirea, furajarea și mulsul animalelor, pe lângă ingrijitorii noștri fruntași ca Simion Uscat, Mihai Schuster și alții. Alte zile a fost destinat aplicării în practică, la gospodăria din care face parte, a celor deprinse la noi. De exemplu, pînă acum a făcut inventarierea animalelor procurate de gospodărie, a întocmit registrul de montă și de evidență primară a producției, a efectuat însămînțarea artificială la cîteva din vacile de curțad procurate.

rate. Sperăm să scoatem din tov. Petru un brigadier zootehnic bun, care să ne ajute să dezvoltăm gospodăria noastră.

O preocupare de seamă a colectivităților este aceea de a livra produsele la fermele prevăzute în contract. Pînă în prezent, gospodăria a prestat în baza contractelor 193 de porci grași, 300 de berbecuți, 700 de mieluțe pentru reproducție, 35 vite cornute mari, 92.920 litri de lapte de vacă, 32.680 litri de lapte de oaie, 7.500 kg de lînă, 32.000 de ouă și 860 de păsări. Pentru produsele animale livrate pînă acum s-a încasat suma de aproape 1.000.000 lei. Ca gospodari chibzuți ce sînt, colectivitățile au alocat din această sumă 150.000 lei pentru fondul de bază, care a ajuns în momentul de față la 6.200.000 lei.

CONSTANTIN FRÎNCU corpondent

Citiți în pag. a 3-a: „NICI O CLIPĂ PIERDUTĂ, NICI UN BOB RISIPIT!”

V. POMPIU





